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1. [2 body] Navrhněte algoritmus, který pro zadanou regulárńı gramatiku rozhodne, zda
tato gramatika generuje alespoň jedno slovo neobsahuj́ıćı symbol a.

Bonus [2 body] Navrhněte algoritmus, který pro zadanou regulárńı gramatiku rozhodne,
zda tato gramatika generuje alespoň dvě slova neobsahuj́ıćı symbol a.

Řešeńı mohlo vypadat např́ıklad takto:

1. Odstrańıme z gramatiky všechna pravidla obsahuj́ıćı na pravé straně terminál a, tedy
všechna pravidla tvaru A→ aB nebo A→ a pro všechny neterminály A, B.

2. Pro t́ımto vzniklou novou gramatiku zkonstruujeme ekvivalentńı konečný automat.
Použijeme konstrukci v d̊ukazu lemmatu 2.69 ze skript.

3. Spoč́ıtáme si množinu všech dosažitelných stav̊u automatu. Obsahuje-li tato množina
koncový stav, odpověd’ je ANO; v opačném př́ıpadě je odpověd’ NE.

Bonus: Řešeńı mohlo vypadat např́ıklad takto:

1. Odstrańıme z gramatiky všechna pravidla obsahuj́ıćı na pravé straně terminál a, tedy
všechna pravidla tvaru A→ aB nebo A→ a pro všechny neterminály A, B.

2. Pro t́ımto vzniklou novou gramatiku zkonstruujeme ekvivalentńı konečný automat.
Použijeme konstrukci v d̊ukazu lemmatu 2.69 ze skript. Označme si tento automat M .

3. Spoč́ıtáme si množinu všech dosažitelných stav̊u automatu. Obsahuje-li tato množina
koncový stav, pokračujeme bodem 4; v opačném př́ıpadě je odpověd’ NE a algoritmus
konč́ı.

4. Nalezneme nějaké slovo akceptované zkonstruovaným automatem. To provedeme na-
př́ıklad tak, že pomoćı prohledáváńı do š́ı̌rky nalezneme cestu z počátečńıho stavu
do stavu koncového (že taková cesta existuje, jsme si zaručili v předchoźım bodě).
Označme si toto slovo w.

5. Sestroj́ıme automat Mw akceptuj́ıćı jazyk Σ∗ − {w}, kde Σ je množina terminál̊u
p̊uvodńı gramatiky.

6. Pomoćı techniky synchronńıho paralelńıho spojeńı sestroj́ıme automat M ′ akceptuj́ıćı
jazyk L(M) ∩ L(Mw).

7. Spoč́ıtáme si množinu všech dosažitelných stav̊u automatu M ′. Obsahuje-li tato množina
koncový stav, odpověd’ je ANO; v opačném př́ıpadě je odpověd’ NE.


